

С НОВЫМ ГОДОМ, ДОРОГИЕ ЗАВОДЧАНЕ!

Уходит в историю 2024 год, уступая место году, которым завершится первая четверть 21 века!

Очень быстро летит время! Особенно для людей старшего возраста, особенно для тех, кому за 60, 70, 80 лет... У многих из них есть большое желание не остановить, а хотя бы приостановить этот быстрый полет времени! Что бы не так быстро прибавлялось количество проживаемых лет, что бы не так стремительно уходили силы и наступала старость. А еще у многих есть желание вернуться бы в счастливые времена молодости, заново прожить те, безвозвратно ушедшие годы.

Для заводчан - ветеранов труда, пенсионеров и возрастом помоложе, уходящий год запомнится воспоминаниями о годах добросовестной работы на родном предприятии, о коротких встречах с коллегами, о телефонных разговорах и сообщениях, о семейных разных событиях!

А еще для многих заводчан на долго останется в памяти праздник Дня машиностроителя, который в уходящем году впервые проводился в масштабе всего города в городском музее. Говорят, что концертный зал музея давно так не заполнялся зрителями, как в этот раз! В зале были поставлены дополнительные кресла, зрители стояли в проходах так плотно, что опоздавшие не могли даже зайти! Таким активным участием в праздничном мероприятии, заводчане еще раз показали, каким дружным и сплоченным был коллектив предприятия, какие добрые дружеские отношения сложились среди коллег по работе! Эти человеческие положительные качества не только были, но и остаются теперь! После окончания концерта, заводчане не спешили расходиться, собрались на площади перед музеем, очень весело по-доброму общались, вспоминали, фотографировались на память!

Такой хороший праздник получился не только потому, что заводчане дружно собрались вместе, а еще и потому, что инициативу заводского совета ветеранов труда и пенсионеров в этом вопросе активно поддержали председатель городской Думы, глава города Клименко А., глава администрации города Кураев Р. В. Большая заслуга в том, что праздник получился первого заместителя главы администрации Забауриной О. В., руководителей и всех работников отдела культуры и музея города, артистов!

В наступающем Новом году история завода, да и всего города пополнится несколькими значимыми событиями.

В октябре исполнится 60 лет, когда Постановлением Совета Министров РСФСР от 19.10. 1965 года №1203 было утверждено проектное задание на строительство в нашем городе экскаваторного завода мощностью 3000 экскаваторов в год. Такое решение правительства Российской Федерации было принято благодаря инициативе и активной деятельности первого секретаря Донецкого горкома КПСС Гаврицкова И. И., который был истинным патриотом города, не жалеющим своего здоровья и сил, для его становления и развития не только в те годы, но и в будущем! Такие



тогда были городские руководители!

Первым директором строящегося завода был назначен Благодаренко Валентин Спиридонович. Ему было поручено получение проектно-сметной документации на строительство предприятия. С 03. 05. 1965 года директором завода был назначен Романовский Петр Филиппович. С 01. 10. 1969 года в должность главного инженера завода вступил Усачев Павел Иванович, под руководством которого был изготовлен и 09. 04. 1970 года вышел из ворот цеха первый Донецкий экскаватор.

Кажется совсем недавно заводчане, да и многие горожане, отмечали 50-летие выпуска первого Донецкого экскаватора, а 9 апреля наступающего года исполнится 55 лет этому знаменательному событию. Совет ветеранов труда и пенсионеров предприятия, инициативная группа, уже начали подготовку к празднованию важного для заводчан и многих жителей города юбилея.

В подготовке к юбилею могут принять участие все желающие путем написания в городские газеты своих воспоминаний о заводе и заводчанах с публикацией фотографий на заводские темы, подачи предложений в заводской совет ветеранов, обмена мнениями, воспоминаниями и предложениями в одноклассниках и других соцсетях. А вспомнить и написать можно очень о многом.

В наступающем году исполнится 53 года назначения директором завода Чмиленко Анатолия Александровича, главным инженером Богучарского Павла Федоровича, начальником производства Скорика Владимира Степановича. Эти грамотные специалисты, умелые организаторы машиностроительного производства, великие трудяги, очень порядочные и хорошие люди много сделали для становления и дальнейшего развития молодого предприятия. Они не просто исключительно добросовестно работали на заводе, они жили заводом, были патриотами предприятия! А еще они были близкими друзьями с юности! Именно они своим примером заложили добрые, деловые и уважительные отношения среди всех работающих, которые сохраняются до настоящего времени. Обладая многими по-

ложительными качествами, они и к себе в команду привлекали грамотных, способных, добросовестных, порядочных людей. Как говорится, подобное тянется к подобному. Заводу везло на хороших людей — директоров, главных специалистов, начальников цехов, отделов, служб, мастеров и особенно рядовых рабочих!

В новом году исполнится 48 лет назначения директором завода Табунщикова Петра Порфирьевича, опытного руководителя, прошедшего трудовую школу на гиганте сельхозмашиностроения союзного значения Россельмаше в г. Ростове-на-Дону. Он активно продолжал и развивал все добрые традиции, сложившиеся на предприятии, много уделял внимания решению социальных вопросов и производству, особенно работе сталейца.

В сентябре 2025 года исполнится 45 лет назначения генеральным директором завода Круглова Альберта Васильевича, проработавшего в этой должности 14 лет. Он остался в памяти заводчан, как самый успешный и результативный руководитель предприятия. При нем завод уверенно выполнял планы по выпуску продукции, улучшению ее качества, повышалась заработная плата, продолжилось строительство жилья и объектов соцкультбыта. На заводе была открыта поликлиника, усовершенствована работа здравпункта. Вблизи завода был построен и в 1987 году начал работать профилакторий на 200 мест.

(Теперь в этом здании располагаются полиция, прокуратура, паспортный стол). Значительно расширена и благоустроена заводская база отдыха «Солнечная», на которой в летнее время могли отдыхать работники завода. По инициативе Альберта Васильевича был приобретен трехпалубный теплоход «Сергей Тюленин» на 200 мест, для прогулок заводчан и их семей в выходные и праздничные дни по Северскому Донцу. Необходимо отметить, что и отдых на базе, и прогулки на теплоходе были бесплатными!

В августе 2025 года исполнится 31 год вступления в должность руководителя предприятия Петлина Сергея Александровича и назначения техническим директором

(главным инженером) Сапелкина Валентина Дмитриевича. Этим руководителям пришлось работать в трудные девяностые и начале не менее трудными двухтысячными годами, когда вся государственная политика правителей тех лет, была направлена на ликвидацию путем банкротства отечественной промышленности и других отраслей хозяйства. Им пришлось много потрудиться, чтобы не допустить ликвидации предприятия и им это удалось сделать. Они были последними руководителями, которые как коренные заводчане, старались спасти предприятие. Их последователи ставили перед собой совсем другие цели.

Важные даты в истории завода можно перечислять долго. Каждая из них памятна и важна для заводчан, особенно для тех, кто проработал на предприятии несколько десятков лет и очень глубоко сожалеют, что такое мощное производство прекратило свою деятельность.

Новогодние праздники заводчане отмечали, как и работали с большим размахом.

Уже за несколько дней до Нового года руководители подразделений организовывали и проводили новогодние «огоньки» для своих коллективов в заводской столовой.

В канун Нового года добрые поздравления и пожелания друг друга начинались с утра последнего рабочего дня в уходящем году. К концу рабочих смен в цехах, отделах накрывались столы, руководители подразделений зачитывали праздничный приказ генерального директора предприятия, вручались премии, ценные подарки. Почетные грамоты, объявлялись благодарности. Все было просто, весело, доброжелательно.

Желающие могли употребить праздничные сто грамм и уходили по домам.

Главными и самыми многоядными были обще заводские новогодние праздничные вечера, которые проводились в заводской столовой 30 или 31 декабря! Все 530 мест в столовой всегда были заняты заводчанами. Выступал заводской народный хор, участники художественной самодеятельности, все дружно пели советские и русские народные песни, танцевали, шутили, смеялись. Веселья продолжались до позднего зимнего утра...

Многое, очень многое о заводе, о заводчанах, о том прекрасном времени вспомнят в новогодние дни 2025 года ветераны труда, пенсионеры, все заводчане. Вспомнят по-доброму, по-хорошему, по-заводскому!

Уважаемые заводчане! Тепло и сердечно поздравляем Вас. Ваших родных и близких с наступающим Новым 2025 годом! Желаем Вам, Вашим родным и близким хорошего здоровья побольше и на долго, счастья и благополучия семейного, чистого мирного неба над головой. Благодарим Вас за многолетнюю добросовестную работу на Донецком экскаваторном заводе! Поздравляйте друг друга с Новым годом и другими праздниками, звоните, встречайтесь, общайтесь с коллегами по работе, не забывайте то прекрасное время, когда трудились на ДЭЗе!

С искренним уважением,
совет ветеранов труда и пенсионеров
Донецкого экскаваторного завода

КАК ЭТО БЫЛО

к 50-летию первой продукции КШЦ

В конце мая 1974 года коллектив кузнечно-штамповочного цеха изготовил свою первую продукцию на 3 тонном молоте участка легких молотов. Прошло 50 лет, менялись собственники завода, сменилось поколение кузнецов, не выпускаем сейчас экскаватор, но хочется сейчас вспомнить мастера кузнечного ремесла Николая Ивановича Немцова. Николай Иванович трудился на заводе 45 лет с 1971 по 2016 г.г. и большую его часть в кузнечно-штамповочном цехе.

С начала работы завода КШЦ (участок свободнойковки) находился в ЦМК, но с вводом отдельно стоящего здания кузнечно-штамповочного цеха в 1974 г. и пере-

носом в него ковочных пневматических молотов с ЦМК был запущен в работу участок свободнойковки, где Николай Иванович и продолжил свою работу. Не один год Николай Иванович отработал в советское время со своими напарниками Рославцевым В и Раковшенко А. Но и выйдя на пенсию Николай Иванович продолжал трудиться в КШЦ. Николай Иванович работал не только на участке свободнойковки но и на ГКМ (горизонтально ковочная машина), и на штамповочных молотах участка легких и тяжелых молотов. Владел Николай Иванович и искусством художественнойковки, многие к нему обращались изготовить ковочные элементы для навесов, заборов, калиток.

Рабочие цеха и в настоящее время пользуются кузнечными клещами которые изготавливал Николай Иванович. Таких мастеров свободнойковки как Николай Иванович в настоящее время в нашем цехе к сожалению нет, но приходят в цех молодые ребята и есть уверенность и надежда что кузнечное ремесло не пропадет. Есть еще кузнецы которые могут передать свой опыт молодому поколению. В преддверии Нового Года хочется пожелать коллективу кузнечно-штамповочного цеха ООО «Донецкая Кузница», да и всем заводчанам, пенсионерам и жителям города крепкого здоровья и мира на нашей земле.

Станислав Багинский,
мастер КШЦ

